

# La Voz de Menorca

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9768

Número actual . . . . . 15 céntimos  
Número ordinario . . . . . 20

En la Isla, al mes . . . . . Ptas. 2.50  
Fuera de España . . . . . 3.00  
Extranjero, al año . . . . . 50.00

MAHON, MIERCOLES 4 DE AGOSTO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

La actividad fuera de nuestras fronteras

## Un arma que no hemos esgrimido aún

El arma que debemos esgrimir fuera de nuestras fronteras

No será descubrir el Mediterráneo decir que en este año de guerra ha sido mayor—infinitamente mayor—la solidaridad recibida desde fuera del marco de la lucha por nuestros enemigos que la que se nos ha tributado a nosotros. Pese a nuestra legalidad—que sólo nos es reconocida de palabra, pues no hay tal reconocimiento cuando los hechos tangibles no acompañan las palabras—, tanto moral como materialmente las huestes facciosas se han visto altamente beneficiadas con la política que desde el exterior desarrollan las potencias europeas en torno al conflicto español. De la postura de actitud de Italia, Alemania y Portugal respecto a los rebeldes, ni ha hablar siquiera. Y la de las llamadas democracias—salvo México y Rusia—, con su ya tristemente famoso pacto de la «no intervención» ocurrido al principio de nuestra guerra, fué desde su aplicación un apoyo moral a Franco que éste habrá de agradecerles por no haber desechado dicho plan los gobiernos que se dicen nuestros amigos ni aun ante la descarada burla luso-italo-alemana al pacto de no ingerencia.

Y mientras los Estados totalitarios mandaban a la España fascista cuanto material y «voluntarios» les venia en gana, el gobierno español, el único legal, era juguete—es—de esta farsa diplomática que tiene Londres por escenario y los principales gobiernos europeos—con sus correspondientes ardillas de la política—por actores.

### El capitalismo está en guardia

Nadie que posea una visión algo clara de lo que se debate en la península Ibérica, puede llamarse a engaño en presencia del teje y maneje de la diplomacia europea. Los zorros de las cancillerías saben, no tan bien sino mejor que los españoles que sus desastrosas consecuencias, que las actividades del Comité de No Intervención y cuantos Subcomités le sigan constituyen el más flagrante atentado al Derecho internacional. Pero también saben—y también mucho mejor que la mayoría de los antifascistas españoles—que éste del Derecho

sólo debe ser desempolvado cuando no estén en peligro los sacrosantos intereses del capitalismo, su amo.

El capitalismo, que es quien monopoliza en sus manos las riendas del poder político, conoce al pié de la letra el carácter de la guerra que estamos librando, su profundo contenido de lucha de clases, y, claro está, de su grado no nos ayudará a aplastar su engendro: el fascismo.

Y he aquí que mientras nosotros hemos querido ocultar ante el extranjero nuestras aspiraciones y la meta de la lucha armada que sostenemos, los gobiernos no pican en lo que nos hemos forjado la ilusión de que era un anzuelo. Por otra parte, nos exponemos a que los explotados de todos los países dejen decaer su interés por nuestra gesta, ahora cuando se hace de cada día más precisa su ayuda, al callarnos aun que sea con subrepción el fondo de nuestra causa que no es otra que la del proletariado internacional.

Este año de actividad diplomática nos ha ofrecido irrefutables pruebas de nuestras aseveraciones. Mientras no se ha dedicado la atención que merece a la solidaridad que podría prestarnos la clase obrera organizada del mundo entero, hemos tenido la suficiente paciencia para contemplar como un gobierno con mayoría socialista y presidido por un socialista—Blum—, traicionaba al carácter internacionalista de sus doctrinas y salía en defensa de la plutocracia francesa y mundial al sostener la «no intervención» y negarnos— aun formando parte de nuestro gobierno los socialistas españoles—el pan y la sal mientras Italia y Alemania no ocultaban su invasión. Ha sido tal la influencia y preponderancia capitalista en los actos de Francia respecto a España—y es sólo para presentar un ejemplo—, que al notarse en la juventud socialista parisina una radicalización, nacida al calor de la guerra y la Revolución española, ésta no ha sido tolerada, siendo separados del Partido Socialista francés los más destacados militantes de la mentada organización juvenil.

Ante estos casos, ¿pueden continuar por el mismo camino los trabajadores del mundo, y nosotros entre ellos?

La farsa diplomática continúa. De su labor nefasta emergen cada día embrollos más favorables a nuestros agresores. Eden, este diplomático inglés, inglés en la verdadera acepción de la palabra, político digno de la astuta Albión, propone con el mayor cinismo la concesión de beligerancia a los rebeldes españoles y sigue abogando por la «no intervención», pues, según él, peligroso el fracaso de dicha política. Ni más ni menos que si ignorara el mentís que a todo dan Hitler y Mussolini interviniendo a favor de Franco.

Precisa, pues, una rápida reacción por nuestra parte. Es suicida resignarse a marchar tras la estela de la política exterior. Apulemos a la acción solidaria del proletariado universal para influir, determinar, en lo que esta solidaridad sea capaz, dicha política.

Hay que propagar más detenida y minuciosamente de lo que hemos venido haciéndolo hasta ahora en los medios obreros de allende nuestras fronteras, el fondo revolucionario de nuestra guerra y dar a comprender al mundo proletario el poderoso alcance internacional de nuestra lucha. Este factor, esta arma, ha sido lastimosamente descuidada. Dando a comprender que la guerra que se desarrolla en Iberia es cuestión de vida o muerte para la clase obrera organizada de Europa e incluso de América, recuperaremos esta arma, que bien esgrimida puede ser poderosa. Fijemos sobre ella nuestra atención. Emprendamos una vasta propaganda en el exterior a través de nuestras organizaciones internacionales para ganar de lleno a los trabajadores a nuestra causa, que es la de ellos y no la de la democracia burguesa—por lo cual nos boicotea— como hay quien cree.

Preparemos la agitación mundial del proletariado para acabar con la sangrienta farándula diplomática.

F. M. C.

### Comandancia Militar de Mahón

Existiendo en esta Comandancia Militar la cantidad de 3 007 90 pesetas, destinadas a huérfanos de las víctimas de la isla y al objeto de ser repartidas entre los mismos, por el presente se hace público para que antes del día 6 pasen por esta Comandancia Militar.

Mahón 2 de agosto de 1937.

A partir del día 2 de agosto próximo, el personal civil y retirado podrá hacer efectivos sus haberes del mes de julio anterior, en la Delegación de Hacienda en las horas que señale el señor Delegado de la misma.

	Pesetas
Carteros	4 321 66
Maestros Nacionales	18 715 48
Intervención Civil	437 10
Hacienda	1 359 17
Prisiones	1 076 04
Auxiliares Subalternos	1 766 03
Policia	3 324 75
Centro Meteorológico	337 08
Aduana Mahón	1 635 21
Instituto Nacional	4 648 95
Delegación Gobierno	2 011 25
Telégrafos	16 076 11
Carabineros	38 687 75
Guardia Nacional Republicana	17 264 18
Agricultura	1 829 91
Correos	7 842 73
Asalto	18 070 19
Sanidad Exterior	3 347 09
Juzgado Instrucción	180 94
Obras del Puerto	1 036 67
Subdelegación Marítima	15 492 34
Obras Públicas	7 234 58
Aduana Ciudadela	320 00
Inspección Timbre	475 00
J. Subtrats, Bases Navales	300.000 00
Junta Abastos Mahón (cantidad que quedará compensada por tener que efectuar ingreso de mayor cuantía)	243 381 92
Presidente Ateneo, subvención	947 50
Ministerio de Hacienda	8.397 77

Devengos personales Artillería	11.987 41
Sindicato Agrícola	10.731 00
Cristóbal Gomila	27.252 00
Luis Arenas	5.500 63

Total. 775 688 44

Mahón 31 de julio de 1937.

El Coronel Jefe Base Naval Mahón.  
De O de S. S.  
Bartolomé Torres.

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

#### Padrones de Arbitrios

Que han abiertas en las oficinas de Arbitrios las cobranzas en su período voluntario los siguientes Padrones que empezarán el día 1.º de agosto y terminarán el 30 del mismo. Padrones calderas de vapor, motores y transformadores, desagües de canales en la vía pública, entradas de carruajes en edificios particulares, ocupaciones de la vía pública con rejas y baldosillas de cristal, toldos, puertas y ventanas de piso bajo que se abren al exterior, escaparates, muestras, letreros, rodaje o arrastre por vías municipales, vigilancia de establecimientos públicos, sobre circulación rodada de lujo y lícicetas, tránsito de animales domésticos por vías municipales, sobre el arbitrio de inquilinato, sobre mesas y sillas en la vía pública, sobre aparatos distribuidores de gasolina en la vía pública.

Nota: Transcurrido dicho plazo serán morosos los que hubieran dejado de retirar sus recibos con el recargo que marca las leyes.

Mahón 29 de julio de 1937.

El Recaudador, A. Carreras

### Crónica local

#### PERDIDA DE UNA CARTERA

Por el artillero de Favartix, Ramón Orfila, ha sido extraviada una cartera, la que contiene un carnet de la C. N. T., dos licencias para arma de caza, una cédula personal y unas setenta pesetas.

Se ruega a quien la hallare, su entrega en la Secretaría del Sindicato Unico, calle Durruti 15.

#### NUEVO RASGO DE LOS OBREROS DEL CAMPO DE AVIACION

Por los camaradas que trabajan en la construcción de nuestro aeródromo, fueron entregadas en la Comandancia Militar de la plaza las cantidades de 307 35 y 285 00 pesetas, producto de recolectas efectuadas entre ellos mismos.

A petición de los donantes, dichas cantidades serán destinadas a socorrer los refugiados del País Vasco en Cataluña y a los Hospitales de San Gregorio del frente de Madrid, respectivamente.

No precisa de ningún comentario este nuevo rasgo de los compañeros ocupados en las citadas obras, pues su continua colaboración al sostenimiento de la lucha contra el fascismo se comenta sola.

### Compraría:

«Soluciones Analíticas». — Dalmau Carles.  
«Aritmética Razonada y Elementos de Álgebra». — Dalmau Carles.  
«Geografía General y de España». — Grado Superior. — M. Porcel y Riera.  
Ofertas a: MIGUEL AMENGUAL Artillería Torre-Sullí. — (Alayor).

## Francisco Villalonga Orfila

Falleció a las dos de la tarde de ayer a la edad de 27 años

E. P. D.

Su afligida madre Mercedes Orfila Olives, Vda. de Villalonga, hermano Antonio (ausente), tíos, primos (presentes y ausentes) y demás familia, y Catalina Ribas

participan a sus amistades tan sensible pérdida y que el entierro se ha efectuado esta mañana a las 11.

Casa mortuoria: Musuptá Nou.

San Clemente 4 de agosto de 1937.

### De San Cristóbal Federación Local de Sociedades Obreras de Mahón (U. G. T.)

#### Muerte sensible

El pasado sábado falleció en este pueblo, donde ejercía su carrera, el maestro nacional, don Luis Real, natural de la isla.

Ha causado profundo dolor la muerte del señor Real, no tan sólo en este pueblo sino en la isla entera, pues las simpatías que su carácter afable y bondadoso se había granjeado eran vastísimas.

Hombre amante de la cultura popular a la que desde muy joven dedicábase por entero, el extinto contaba con igual afecto en los medios docentes.

Sentimos pérdida tan sensible, sumándonos al dolor que experimentan sus familiares, en especial su compañera e hijitos.

CORRESPONSAL

1.º agosto 1937.

### El mejor combustible para cocinar

El GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias 19. Mahón

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Sigue el triunfal avance de nuestras tropas en Aragón. — Han sido ocupadas nuevas e importantes posiciones, y el pueblo de Salcedillo.—Nuevos motines en el campo faccioso

El cambio de notas entre Chamberlain y Mussolini es comentado contradictoriamente

Partes oficiales de los frentes de guerra  
(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa)

Madrid 3 de Agosto a las 24 horas.

Centro

Nuestras tropas lograron rechazar energicamente un golpe de mano del enemigo en el sector del Manzanares al Sur de Madrid.

En Guadalajara, se han mejorado nuestras posiciones con un ligero avance.

Este

Sigue el brillante avance de nuestras fuerzas en este frente. Después de la ocupación de Bâdenas se han conquistado hoy todas las posiciones de la línea Piedrahita Colladino. Han sido también ocupado por nuestros soldados Morro Cucalón, el pueblo de Salcedillo y posiciones inmediatas a Sevilla y Villar. Actualmente sigue el avance con alguna mayor lentitud debido a la fuerte resistencia que ofrece el enemigo.

Teruel

En el sector de Bezas, y en la parte Este, se han conquistado las importantes posiciones de Villarejo, Puente de la Artesa y Casanueva.

Las baterías enemigas situadas al Este de Valdemena cañonearon nuestras posiciones.

Se ha rechazado un intento de contraataque enemigo en esta parte, lográndose a los rebeldes pérdidas de consideración.

Sur Tajo

Alguna actividad, con tiroteos de fusil y ametralladora y algún duelo de artillería en la línea comprendida entre Castejón y Quintanilla.

Sur

En Pozoblanco, escasa actividad combativa. En el sector de Colomera, cañoneo de las baterías contra nuestras posiciones sin consecuencias.

En Motil, nuestras avanzadillas volvieron a oír espesos tiroteos en las líneas facciosas.

Norte

Nuestra artillería con sus eficaces disparos ha producido la voladura de dos polvorines rebeldes, situados en las proximidades de Espinosa de los Monteros.

En el sector de Aguilar del Campo, han vuelto a registrarse tiroteos entre los facciosos, oyendo nuestros soldados durante bastante tiempo fuego de fusil y de ametralladora en el campo enemigo.

En Asturias, el enemigo ha cañoneado nuestras posiciones de La Trocha, Celdes y sector de Cuero.

En Vizcaya, se han registrado duelos de artillería en Urcilla y en los alrededores de Trucios.

Parte oficial de Marina y Aire

Madrid 3 de agosto a las 24 horas.

La actividad de nuestra aviación ha quedado casi concentrada en la jornada de hoy, al bombardeo de las posiciones enemigas del Suroeste de Valdecuena, para contrarrestar el fuego de la artillería facciosa emplazada en este sector.

Se hizo un reconocimiento en la carretera de Teruel a Egea de Albaracín, obteniéndose los informes que se precisaba conocer.

La ofensiva leal en Aragón  
Zaragoza se halla al alcance de nuestros cañones

Soriñena. — Durante estos últimos días la actividad de nuestras fuerzas se ha intensificado, en casi todos los frentes de Aragón. No puede decirse aún, que la tan esperada ofensiva general haya comenzado, pero sí que los movimientos que actualmente están realizando nuestras fuerzas pueden marcar su iniciación que estará facilitada por las ventajosas posiciones conquistadas últimamente y que constituyen bases magníficas para futuras operaciones. El caserío de Puig Bolea, ha sido rebasado en mucho. La guarnición que habíamos dejado en dicho punto ha adelantado considerablemente sus posiciones situándolas a varios kilómetros de su anterior punto de partida.

A la ocupación efectuada ayer de Badenas se ha sumado hoy la toma de Salcedillo y otras importantes posiciones situadas en dicho sector y en las proximidades de Piedrahita. La Sierra Pelarda se encuentra invadida por varios puntos por nuestras tropas que amenazan directamente una extensa zona enemiga.

En el sector Sur Ebro, nuestras fuerzas están realizando continuas exploraciones ofensivas, hostilizando constantemente el enemigo, habiéndose mejorado nuestras primeras líneas.

Después de los últimos avances en Huesca y Zaragoza, nuestras posiciones aparecen muy mejoradas y

consolidadas, llegándose a amenazar a la capital aragonesa a pocos kilómetros de la cual se encuentran nuestros soldados. Si el mando lo ordenase los proyectiles de nuestra artillería podrían explotar desde hoy en el mismo centro de Zaragoza.

Aún quedan enemigos a la retaguardia

Barcelona. — El Consejero de Orden Público, señor Sbert, ha celebrado hoy una entrevista con el Delegado General de Orden Público señor Paulino Gómez.

El señor Sbert dijo que se había tratado de las medidas que han de tomarse contra ciertos elementos que actúan de acuerdo con los facciosos, saboteando los esfuerzos que se realizan en la retaguardia.

Es necesario, agregó el Sr. Sbert, que todos los partidos políticos y organizaciones proletarias de Cataluña y España, a no intereses particulares.

Estamos en tiempo de guerra, que nadie lo olvide—terminó diciendo el señor Sbert—y es absolutamente preciso el ganarla.

Los Gobernadores civiles deberán dar cuenta del día en que fueron constituidos los municipios de su provincia

Valencia. — La Gaceta de hoy publica una disposición, por la cual se comunica a los Gobernadores civiles, que en el término de cuarenta y ocho horas deberán participar al Gobierno los municipios que se en-

cuentran constituidos en su provincia y fecha de constitución.

Continúa la recogida de armas y explosivos

Barcelona. — Agentes de la Brigada de Investigación de esta capital, han descubierto hoy un nuevo depósito de armas y bombas en Masnou.

En relación con dicho servicio se han practicado dos detenciones.

Una nota del Comité Nacional del Partido Socialista

Valencia. — Firmada por los camaradas González Peña y Lamóneda, se ha publicado una nota del Comité Nacional del Partido Socialista, relativa al pleito que sostiene dicha organización con algunos organismos socialistas de la provincia de Valencia. La nota dice que es preciso acabar con todo germen de indisciplina, sea de la forma que sea.

Condenados a treinta años por negligencia

Lérida. — En la Comandancia Militar se ha verificado Consejo de guerra contra un Comandante de Milicias y un Comisario político, quienes, alegando una, para ellos, comprensible confusión, abandonaron por espacio de algún tiempo el servicio.

El fiscal calificó los hechos de negligencia gravísima, y pidió se les impusiera la pena de muerte.

El defensor señor Barriobero, relató la tesis del fiscal y pidió la máxima benevolencia en atención a la hoja de servicios y antecedentes de los dos procesados.

El Jurado, tras laboriosa deliberación, ha dictado sentencia condenando a los procesados a la pena de treinta años de trabajos en un campo de concentración.

Declaraciones de un aviador que ha sido prisionero de los facciosos

En Mallorca, los recluidos en un campo de concentración son obligados a trabajar a beneficio de March

Lérida. — Ha llegado a esta población el aviador Juan Mirald, recientemente liberado de la zona facciosa, junto con otros 5 pilotos.

Interrogado por un periodista dijo: «El día 31 de mayo salí con mi aparato para bombardear determinados objetivos de Mallorca, como respuesta a las bárbaras incursiones de los aparatos rebeldes sobre Valencia, Barcelona y otros puntos de la costa. Cumplí mi cometido bombardeando una concentración de buques de guerra que resultaron con graves daños.

A pesar del intenso fuego con que se pretendía dificultar mi labor, mi misión fué cumplida.

Cuando regresábamos a la base nos salieron al paso numerosos cazas italianos. El observador y el bombardero que me acompañaban, heridos por las ráfagas de ametralladora del enemigo se lanzaron en paracaídas, siendo perseguidos en su descenso. Yo seguí volando a pesar de que el aparato, seriamente tocado, comenzaba a vacilar. No obstante estar herido en una pierna enfié el aparato hacia Menorca, pero no pude salir de la Balear Mayor y caí en Andraitx. El aparato quedó completamente destruido. Yo pude llegar hasta una casa, donde me asistió una mujer y después me dirigí hacia el mar, con ánimo de ver si cogía una lancha y lograba llegar a Menorca.

Un grupo de policías con informe italiano me capturaron y me trasladaron al hospital de Palma de Mallorca, donde fuí objeto de malos tratos.

Cuando me repuse fuí llevado al Castillo de Bellver donde había numerosos detenidos, algunos de ellos faccistas que habían protestado contra la invasión italiana en Mallorca.

Supe también que en un campo de concentración próximo a la cárcel donde yo estaba, había más de dos mil prisioneros, entre ellos muchas mujeres, a quienes se obliga a trabajar en una carretera que conduce de Porto-Pi a una posesión de March.

Desde el Castillo de Bellver, nos llevaron a Cádiz, Sevilla, Burgos y San Sebastián donde fuimos canjeados.

A mi paso por estas poblaciones he podido observar que el régimen de terror que sufre Mallorca, es igual a toda la zona rebelde.

Del Extranjero

El intercambio de notas entre Chamberlain y Mussolini despierta la atención los círculos británicos

Londres. — Los círculos oficiales y diplomáticos, y la prensa con rara unanimidad, se ocupan del intercambio de notas entre el jefe del Gobierno británico Mr. Chamberlain y el jefe del estado italiano Mussolini.

La mayoría de la prensa londinense afirma que dichas negociaciones, comenzadas—se recalca—por Mussolini, pueden contribuir al mantenimiento de la paz europea y posiblemente al éxito de la No Intervención.

En los círculos diplomáticos se opina que Mr. Chamberlain, debió tratar con el Duce, tanto los viejos problemas del Mediterráneo, como los planteados recientemente por la ingerencia italo-alemana en Baleares y Marruecos. Se opina que Chamberlain, pudo haber ofrecido a Mussolini la amistad de Inglaterra y la seguridad de una ratificación del Pacto de los Cuatro, con el reconocimiento del Imperio Abisinio, a cambio del abandono por parte de Italia de las Baleares y de la seguridad de que Italia salvaguardará la libertad de las vías imperiales de Inglaterra en el Mediterráneo.

«L'Humanité», ataca violentamente a Inglaterra con motivo del acercamiento entre Chamberlain y Mussolini

París. — El periódico, órgano comunista «L'Humanité» ataca con violencia a Inglaterra con motivo del cambio de notas entre Chamberlain y Mussolini. Inglaterra, dice dicho diario, se prepara para reconocer a Franco y facilitar la intensificación de la ingerencia italogermana en España, a cambio de determinadas y egoístas concesiones.

Acambio de que se le dé seguridad en el Mediterráneo, Inglaterra quiere entregar las Baleares a Italia y Menorca a Alemania.

No creemos, termina diciendo, que Francia pueda dar su asentimiento a este plan monstruoso.

«Pertinax» en «L'Echo de Paris» cree que el acercamiento anglo-italiano puede ser favorable al pueblo español

París. — La prensa francesa al enjuiciar las consecuencias del intercambio de notas entre Chamberlain y Mussolini, se muestra muy contradictoria en sus comentarios. Así mientras unos diarios creen el hecho como un sometimiento de Inglaterra a la política italiana, otros opinan que la Gran Bretaña, puede obligar a Italia mediante ciertas concesiones a moderar su política exterior.

«Pertinax» en «L'Echo de Paris» afirma que el acercamiento italo-

tánico, no quiere decir que Inglaterra haya abandonado su tradicional política de amistad con Francia. Al contrario las relaciones entre París y Londres son más fuertes que nunca. Tampoco, agrega, hay que esperar que Inglaterra modifique su actitud en el seno del Comité de No Intervención, subordinando el reconocimiento del Gobierno Franco a la retirada constatada de los voluntarios extranjeros.

La amistad italo británica, puede así mismo resolver algunos peligrosos problemas planteados en el Mediterráneo, obligando a Italia a moderar su política con respecto a España, haciéndole abandonar las Baleares y obligando a que Alemania haga lo mismo con Marruecos.

Eden, cree que la Sociedad de Naciones no es organismo adecuado para resolver el conflicto español

Londres. — Mr. Eden, interrogado sobre la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, ha manifestado que no creía que dicho organismo fuera el más adecuado para resolver el conflicto español, ya que ni Alemania ni Italia pertenecen a la organización ginebrina.

Añadió que no estaba informado que el asunto español tuviera que plantearse en Ginebra.

El conflicto chino-japonés

El asunto del asalto del consulado soviético de Tien Tsin, por los japoneses

Shanghai. — Durante la ocupación de la ciudad de Tien Tsin, por las tropas japonesas, fué asaltado el Consulado de la U. R. S. S., robándose toda la documentación y destruyendo todo lo que no se llevó.

A la protesta oficial del Gobierno soviético ha contestado el Japón alegando que no sabe nada de dicho incidente, lo cual no es de extrañar por los muchos quebraderos de cabeza que actualmente tiene el Gobierno de Tokio.

Se asegura que la U. R. S. S., contentándose con esta respuesta demandará nuevas explicaciones.

Los ejércitos rojos de China apoyarán al Gobierno de Pekín, en su actitud antijaponesa

Shanghai. — El ejército japonés ha nombrado un sucesor al secretario general del Consejo político del Ho-tye y del Chachar, realizando de este modo la primera ingerencia oficial del Japón en los asuntos del Ho-tye oriental.

En los círculos chinos de Shanghai se concede gran importancia a las noticias según las cuales varios generales y gobernadores se preparan activamente a resistir cualquier ataque que nipo manchar y creen que es posible que los antiguos ejércitos rojos de China que apoyan al Gobierno Central en su actitud antijaponesa, sean enviados al frente de Chachar o inmediatamente al Sureste de Pekín.

Sus condiciones de movilidad y resistencia son un factor de bastante importancia en esta lucha.

Cuatro antifascistas decapitados

Berlín. — Ayer mañana han tenido lugar cuatro ejecuciones capitales. Cuatro antifascistas: Gerardo Hobergar, Julio Reimold, Fernando Thoras y Ernesto Oppitz, han sido decapitados por el brutal procedimiento del hacha, por supuestos crímenes que el comunicado del Ministerio «nazi» de Justicia, califica de «alta traición».

Un alijo de armas y municiones

San Juan de Luz. — La policía francesa ha logrado detener una remesa de armas y municiones, que por vía de los Pirineos se intentaba enviar a la zona facciosa española.

Han sido detenidos los organizadores de dicho alijo, todos ellos españoles, excepto uno que es francés.